



Datum:	16.7.2006	Medij:	Glas javnosti	Strana:	4
Теме:	Државни органи / БИА; МУП / Министар Драган Јоџић; Суђења / сведок-сарадник;			Rubrika:	Интервју
Аутори:	Borislav Dodoš				
Konk.:					
Naslov:	Јоџић бојкотује рад инспектората				

ИНТЕРВЈУ: Владимир Божовић, генерални инспектор МУП-а Србије

Јочић бојкотује рад инспектората

Постао сам држављанин Србије. Постављење Мирослава Милошевића је потпуна грешка. Поштени полицајци тајно комуницирају са нама

Владимир Божовић, генерални инспектор МУП-а Србије, недавно се пожалио да полиција од њега прикрива податке о раду на хапшењу генерала Ратка Младића и расветљавању убиства заштићеног сведока Зорана Вукојевића Вука. Он је за олструкцију Генералног инспектората директно оптужио министра полиције Драгана Јочића и његовог помоћника генерала Мирослава Милошевића, донедавно начелника Ресора јавне безбедности.

Која је сврха постојања генералног инспектората МУП Србије, ако нема комуникацију са полицијом и ако се од њега прикривају информације?

- То је најбоље питати Владу Србије и министра полиције. Унутрашња контрола полиције је условљена потребом за суштинском реформом полиције и коначно је регулисана новим Законом о полицији. Она мора да одговори на питања страшних злоупотреба српске полиције у времену од 1990. до 2000. године, када су поједини службеници МУП-а учествовали у извршењу најтежих кривичних дела: политичких убиства, отмица, застрашивања. Контрола и превентива рада полиције је додатни разлог постојања Инспектората. Уместо да се оптимално координира рад полиције и Генералног инспектората, ради општег добра, на корист свих грађана Србије - овде долази до некаквог (ником потребног) бојкота врха полиције наспрам нас и нашег делокрута послова. Утркос свему, ми улажемо последње атоме своје снаге у жељи да нешто ипак променимо. Наш циљ од од кога не одустајемо је стварање јавног сервиса од полиције, успостављање светских професионалних стандарда полицијског поступања и изградња много већег поверења између грађана Србије и њихове полиције. Не желим да пристанем ни на чију бахатост, безобразлук, неспособност и некомпетентност. Ма ко то био, и ма колико ме ово непристајање коштало.

Када је почела олструкција Генералног инспектората?

- Све до трећег маја 2006. године нико се није уплитао у рад надлежних институција кад је реч о пограву за Младићем. То је била ствар надлежности полиције, БИА и Војске. Али, од тада, од тог 3. маја (када је ЕУ објавила прекид преговора са Србијом, са свим пратећим штетним последицама по Србију и њене грађане), постаје сасвим нормално да онај ко у оквиру МУП по дефиницији контролише рад полиције - упита све надлежне (и одговорне): шта су, где, кад и како радили на коначном решавању тог проблема. Или питање убиства Зорана Вукојевића Вука! Нема ничег природнијег не-

го да, када је убијен заштићени сведок, генерални инспектор упита МУП: „Па, добро људи, убише вам заштићеног сведока; како се то десило и због чега; да ли се претходно жалио на некога; да ли је тражио да, можда, разговара са мном и нашом службом...?“ Ја сам већ јавно изјавио да су, на сва питања Инспектората, моји несубјективни саговорници по овом питању одговарали да је то службена тајна. Обратио сам се председнику и потпредседнику владе. Примила ме је госпођа Ивана Дулић-Марковић и том приликом смо, на све ове теме, имали врло конструктиван и садржајан разговор. Верујем да ће и премијер наћи времена за мене, па ћу онда моћи да и њему потанко објасним шта се све дешава у нашем раду и „сарад-

СТРАНИ ШПИЈУНИ

Како коментаришете наводе о присуству страних шпијуна у Србији?

- Својремено је том причом нанета огромна штета безбедносном систему ове државе. Чини ми се да ни данас у овој држави нема довољно спремности да се ствари везане за њену безбедност заиста и из корена промене. Без те начелне спремности, све ће бити само шминка за јавност, а иза сцене ће се и даље дешавати све и свашта. Тек ако се коначно, једном заувек, промени однос српске државе према свим релевантним питањима везаним за функционисање и међуоднос полиције, Инспектората и БИА, тек онда ће моћи да дође до напретка и то по свим питањима (па и по питању страних шпијуна у нашој земљи).

њи“ са полицијом. Нажалост, а с тим у вези, постављање Мирослава Милошевића је била потпуна грешка. А њега је на место начелника Ресора јавне безбедности изабрао нико други до министар Јочић. И шта онда рећи?! Па тај исти Милошевић је у првих неколико месеци, када смо већ почели да радимо врло озбиљно, потпуно незаконито - против свих правила и норми - забранио полицији директну комуникацију са Генералним инспекторатом тог истог МУП-а. Чак шест пута смо морали да пишемо министру да он свом службенику изда налог за хитно стављање ван снаге ове противправне и потпуно нелогичне, безумне забране. Тај исти Милошевић је, такође, противзаконито и противуоставно, наредио да се на граничним прелазима контролишу грађани Србије и тиме беспотребно узнемирио јавност која је почела да се с правом пита шта то ради српска полиција.

Да ли сте, у међувремену, успели да у МУП-у сазнате нешто о убиству заштићеног

сведока Зорана Вукојевића Вука?

- Не, још о томе немамо релевантне информације. Ми смо упутили званичан допис да нам се што пре доставе сви подаци о том случају. Уз овај захтев смо послали и новинске чланке у којима је објављено да је, наводно, покојни Вукојевић захтевао да разговара са мном, пошто му је укинута полицијска заштита. Контактираћемо зато и са медијима да сазнамо одакле им ова информација, да бисмо могли да коначно некога позовемо на одговорност. Неко је убио човека и нико не ништа! Убијен је заштићени сведок и сви се праве луди: „Ето, десило се...“ То не може више тако!

Како је, према вашем мишљењу, спроведен конкурс за избор првог директора српске полиције?

- Колико знам, законска процедура је у потпуности испоштована. Да ли је баш Милорад Вељовић најбоље решење за место директора полиције, ја то не могу да знам. Ја га нисам ни предлагао ни бирао. Али, оно што знам о њему је везано за то да је он две године радио у Генералном инспекторату, где се истицао професионалношћу у раду и залагањем, тако да је он заиста савршено упућен у сва збивања у српској полицији. Али, шта ће он конкретно урадити по питању наше будуће сарадње, сада када је изабран на ову одговорну функцију - то ћемо тек видети...

Пошто сте радили заједно, очекујете ли



Datum:	16.7.2006	Medij:	Glas javnosti	Strana:	4
Teme:	Državni organi / BIA; MUP / Ministar Dragan Joëia; Suđenja / svedok-saradnik;			Rubrika:	Intervju
Autori:	Borislav Dodoš				
Konk.:					
Naslov:	Joëia bojkotuje rad inspektorata				



Наш циљ је стварање јавног сервиса од полиције и изградња много већег поверења између грађана Србије и њихове полиције

СУДБИНА ЗАШТИЋЕНИХ СВЕДОКА

Шта је са институцијом заштићених сведока?

- Идеја о заштићеним сведоцима тек треба да заживи у нашем законодавству и пракси. Специјални тужилац за организовани криминал покренуо је иницијативу за измену дела закона који говори о обавези пружања обезбеђења лицима која у кривичним поступцима имају статус заштићених сведока и ја ту иницијативу у потпуности подржавам. Међутим, све је и даље у рукама државе. Ако већ има интереса да се некоме да статус заштићеног сведока, онда мора да се нађе и начин да се та заштита и спроведе. Те приче: „Укинута му је полицијска пратња јер није потписао захтев“ једноставно не пију воду. Па зар није у интересу државе да се тај човек кришом надгледа и да се преко њега дође, рецимо, до осталих одбеглих припадника „земунског клана“?! И да се, услут, види са ким то све он контактира?!

Има ли индиција да је полиција умешана у убиство заштићеног сведока Вукојевића?

- То је јако тешко са мог места коментарисати. Ако кажем да јесте, онда то морам и доказати. Управо зато, Генералним инспекторат жели да се што пре расветли позадина тог убиства. Над тим треба да се добро замисле сви државни органи, а посебно они који су директно одговорни за овакав (мало је рећи) пропуст.

сада бољу сарадњу са МУП-ом Србије?

- О томе ће одлучити он и његови конкретни поступци. Видећемо. Ако му, којим случајем, министар нареди да прекине комуникацију са Генералним инспекторатом, на њему је да одлучи хоће ли то послушати или ће, ипак, наћи начина да сарађује са нама. Ја се, наравно, надам да ће он имати слуша за потребе нашег друштва и храбрости да самостално бира пут свог професионалног деловања. Сада је све на њему...

Недавно је фотографисан полицајац како се дрогира. Има ли наркомана и криминалаца у редовима полиције?

- Тешко је то, тек тако, паушално изрећи. Наша служба не располаже довољно прецизним, званичним подацима о наркоманији у полицији. У МУП-у Србије сада ради око 45.000 људи и сасвим је реално прихватити могућност да међу њима има и оних

који раде различите забрањене, незаконите ствари, па и да користе наркотику. Тек нам предстоји немилосрдна борба са разним облицима криминала: корупцијом, наркоманијом, злоупотребама службеног положаја... међу припадницима наше полиције. Јер, да би грађани имали поверења у полицију - из њених редова се морају искоренити све негативне појаве и строго санкционисати сви који крше закон. Лично не могу да разумем да у полицији још има појединаца који потпуно хладнокрвно живе, раде, носе службену униформу - а баве се криминалом! Такав ментални склоп ми

стварно није јасан! Па, ако неко конзумира дрогу, помаже дилерима или одаје поверљиве информације криминалцима - тај није полицајац, већ је и сам криминалац. Када једном, коначно, у МУП-у, влади и читавој држави схвате да једном мора да се заувек повуче јасна и непрелазна црта између полицајаца и криминалаца - тада ће све бити много лакше. Зато не сме више да буде те лажне колегијалности. Тиме се не штити полиција. Ако вам се колега бави криминалом, а ви га прикривате, онда и ви постајете криминалац.

Каква је сарадња самих полицајаца и Генералног инспектората?

- Министар полиције је успоставио прави зид ћутања, па не можемо а да не претпоставимо да се иза тога ипак нешто крије. На срећу, огромна већина полицајаца размислила својом главом и не желе више да трпе криминал и злоупотребе у сопственом окружењу. Они једноставно желе да се из њихових редова уклоне они који раде незаконито, па Генералном инспекторату пријављују све негативне појаве које уоче. То сведочи да смо ипак сви на истом задатку, са заједничким циљем да заувек и коренито уклонимо криминал из редова полиције.

Да ли је ваша позиција генералног инспектора Србије угрожена пошто ви нисте држављанин Србије?

- Није, пошто сам у међувремену и званично постао држављанин Србије.

✎ Борислав Додос